

★信息快车

(6月3日)

三穗 5月30日,贵州省三穗县检察院举办“检教同行 共护成长”检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员及教师、家长代表等参加。活动中,检察官组织受邀人员参观了该院青少年法治教育基地,并观看家庭教育指导视频。该院副检察长介绍了未成年人检察工作情况,并围绕如何加强未成年人保护与各界代表深入讨论。

(杨兰)

潮州潮安 5月29日,广东省潮州市潮安区检察院邀请辖区部分民营企业家长旁听一起涉嫌侵犯知识产权案的庭审。庭审结束后,检察官将庭审现场变为法治课堂,结合该案开展针对性普法,帮助企业家长提高法律意识和风险防范意识。

(陈宇婷 刘寒燕)

苍溪 5月27日,四川省苍溪县人大常委会组织调研组到苍溪县检察院调研法律监督、公益诉讼等工作。调研组实地走访侦查监督与协作配合办公室,详细了解机制建设、日常管理、工作开展等情况。该院检察长从服务中心大局、做优刑事法律监督工作等方面进行汇报,并听取调研组对检察工作的意见建议。

(董杨)

滑县 近日,河南省滑县检察院召开党纪学习教育暨警示教育会。会议组织全体干警观看了警示教育片《政治监督保障》,学习了关于5起群众身边不正之风和腐败问题典型案例的通报,教育引导干警增强政治定力、纪律定力,筑牢拒腐防变的思想堤坝。

(翟莎莎)

额敏垦区 近日,新疆生产建设兵团额敏垦区检察院检察长以“强化保密意识,筑牢保密防线”为主题,为干警们上了一堂保密教育课。授课人从保守国家秘密法颁布的重要意义、检察干警保密须知、单位日常保密工作三个方面进行授课。课后,该院组织干警集体观看保密宣传片,并进行保密知识测试。

(李曼)

上杭 福建省上杭县检察院近日联合该县总工会、法院、司法局、人社局等单位召开推进运用“一函两书”制度保障劳动者权益工作会。会上,与会单位就加强劳动用工问题线索移送、建立协同协作机制等达成共识,并签订《上杭县工会劳动法律监督“一函两书”协同机制合作协议》。

(钟兰香)

会昌 近日,江西省会昌县检察院开展“法治护航·检察护企”专项调研座谈会。会上,该院介绍了“检察护企”专项行动开展情况,与会人大代表、工商联代表、企业代表围绕检察机关如何提高质量履职,为企业营造优质营商环境、提供优质法治服务提出意见建议。

(蔡芸)

孙吴 黑龙江省孙吴县检察院近日组织案件质量评查组对2023年以来办结的案件进行质量评查。评查组从审理流程是否得当、事实认定、法律适用、相关文书有无差错、法律效果与社会效果是否有效兼顾等方面入手,逐案逐项深入评查,并根据案情撰写评查登记表、评查问题清单。

(杨雪莹)

银川金凤 近日,宁夏回族自治区银川市金凤区检察院在辖区街道社区开展法治宣传活动。活动现场,检察干警通过发放调查问卷、讲述办案故事、面对面答疑等方式,向群众宣讲民法典、防范虚假诉讼、支持起诉等方面的法律知识,引导群众树牢法治观念,增强依法维权意识。

(代江玲 赵文广)

崇信 甘肃省崇信县检察院近日与该县民政局联合出台《关于建立妥善处理以冒名顶替或者弄虚作假方式办理婚姻登记问题协作机制的实施办法》。根据《实施办法》,双方将在线索移送、调查核实、检察建议、落实反馈、争议化解等方面协作配合,切实维护婚姻登记秩序和人民群众合法权益。

(吕丽娟)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(6月3日)

单县 近日,山东省单县检察院检察长夏辉与全国人大代表樊董伟会谈,通报检察工作,并征求意见建议。樊董伟对检察工作给予充分肯定,高度评价该院在服务大局、守护司法公正等方面取得的成绩,并从加大检察监督力度、加强未成年人犯罪预防与司法保护等方面提出建议。

(胡聪)

尤溪 近日,福建省尤溪县检察院组织开展“检教同行,共护成长”主题检察开放日活动,部分人大代表、政协委员、教育局、民政局等部门代表及学生、家长、教师代表应邀参加活动。嘉宾们在检察干警的带领下参观了12309检察服务中心、办案工作区等场所,了解司法救助、未成年人保护等检察工作,并观看了专题宣传片《重拾的幸福》《一念之间》,对该院工作给予充分肯定。

(郑世贤 梁珂)

商南 近日,陕西省商南县人大常委会主任带领调研组,对该县检察院检察建议工作情况开展调研。调研组一行先后深入公益诉讼案件整改现场、涉案企业异地补植生态修复基地、“护企远航”检察工作站、12309检察服务中心等地进行实地调研。在之后召开的座谈会上,代表们围绕公益诉讼检察听证、案件评查、检务公开等方面提出意见建议。

(陈园园)

武威 近日,甘肃省武威市人大常委会审议通过了《关于加强检察建议工作的决定》。《决定》从充分认识检察建议工作的重要意义、检察机关应当正确履行检察建议法定职责、各相关部门应当支持配合检察建议工作、人大常委会加强检察建议工作监督等方面作出明确规定和具体要求。

(武简宣)

中山第一市区 日前,广东省中山市第一市区检察院邀请市人大代表、政协委员以及人民监督员现场观摩案件庭审。庭前,受邀嘉宾通过阅卷了解案情,并就法律适用、定性量刑、事实认定等细节与检察官进行交流。庭后,受邀嘉宾就如何节省司法资源、提升案件质量等提出意见建议。

(邓颂安)

鄂温克 近日,内蒙古自治区鄂温克族自治旗检察院会同旗司法局就涉企社区矫正对象申请经常性跨区域活动召开集中分析研判会,并邀请人民监督员参与监督。会上,7名涉企社区矫正对象对申请跨区域活动,从事生产经营活动进行陈述。该院与旗司法局通过审查其本人递交的书面资料以及当面询问社区矫正对象本人进行分析研判。人民监督员对研判活动进行全程监督。该院和旗司法局工作人员向社区矫正对象强调外出期间注意事项,叮嘱他们严格遵守矫正期间的各项制度和规定,珍惜改造机会。

(车秀茹 陈爱琳)

射阳 江苏省射阳县检察院近日举办“检教同行,共护成长”主题检察开放日活动,邀请县人大代表、政协委员及县同心小学师生代表等走进检察院,近距离参观感受检察文化。活动还设置了法治微沙龙、普法微讲堂、模拟听证会等环节,该院检察官通过法条解读,带领同学们进行实景体验的方式,引导同学们增强自我安全保护意识,远离违法犯罪。

(蔡振亚 尹彩)

沅陵 近日,湖南省沅陵县检察院邀请部分县人大代表参与社区矫正检察监督活动。活动中,代表们通过听取汇报、查看档案、交流建议等方式对司法社区矫正工作开展情况进行检查,了解社区矫正工作基本情况,围绕社区矫正对象的人矫活动、矫正方案、信息化核查、教育学习、思想汇报及请、销假等情况进行全面检查。

(向晓玲)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 白鸥

(六七版中缝)